Parovani fyzika 4 Jenoduché stroje

jednozvratnd pdka

pdka, u niZ obé sily plisobi na stejné strané od osy otdéeni

kladka

kotou se Zldbkem pro lano otdcivy kolem osy

kladkostroj stroj sloZzeny z nékolika pevnych a volnych kladek

loZisko souldst stroje, kterd snizuje treni pri otdCivém pohybu
moment sily vyjadruje, jak velky md sila otdcivy (c¢inek na téleso
odstrediva sila setrvaénd sila, kterd plisobi na télesa pfi zakriveném pohybu
pdka ty¢ otaciva kolem osy

pevna kladka

upevnénad kladka, pouZivd se ke zméné sméru sily

pusobi§té sily

bod (nebo plocha), v némz plisobi na téleso sila

rovnovdha sil

nastane, kdyZ na téleso plsobi vice sil, ale jejich vyslednice
je nulovad

setrvaénost

vlastnost viech téles setrvavat v klidu nebo pokracovat
v pohybu stejnou rychlosti i smérem

volna kladka

kladka nesend lanem, pri prdci stoupd Ci klesd s bremenem




